

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Р. Совета

№ 41 (13053) 12 октября 1944 года, четверг (Год издания X-4)

Окружим заботой семьи защитников Родины

Исключительную заботу о семьях военнослужащих проявляют большевистская партия и советское правительство. Наше государство ассигнует огромные суммы средств на выплату пособий. Законом предоставлены семьям военнослужащих большие льготы по денежным налогам и натуральным поставкам. Партия и правительство требуют от всех руководителей предприятий, учреждений и организаций повседневного внимания к семьям фронтовиков.

Только за 1944 год по неполным данным предприятиями и колхозами нашего района выдано или продано по доступным ценам обуви 740 пар, одежды 2363 шт., продуктов питания 274 центнера, семенного картофеля 56,5 тонн и др.

Лучше других по этому вопросу работают исполкомы сельских Советов: Матюшевского (пред. тов. Кондакова), Новокосого (пред. тов. Куприянов) и Яновского (пред. тов. Скрягунова).

Однако, то что сделано по вопросу материального и бытового обслуживания семей

еще далеко недостаточно. Есть еще такие руководители предприятий, колхозов и учреждений, которые нередко проявляют формально-бюрократическое отношение к нуждам семей защитников Родины. Примером бездушия и пошлости может служить директор завода «Металлист» тов. Болчин. Несмотря на неоднократные просьбы красноармейца Новикова А. В., имеющей 3 х малолетних детей и указаний со стороны исполкома райсовета, тов. Болчин упорно отлавливает ремонт квартиры фронтовика тов. Новикова С. С., бывшего стахановца завода. Именно по вине таких черствых людей руководители мы делаем факты отсела детей из школ. Только в одном Суруловском колхозе уже 6 человек не посещают школу по причине отсутствия обуви и одежды. Эти и многие другие факты говорят о том, что не все руководители предприятий, колхозов и исполкомы сельских Советов ясно представляют то, что их казенный формализм к семьям фронтовиков не укрепляет, а ослабляет боеспособность Красной Армии. Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Перед работниками тыла стоит почетная задача, чтобы семьи фронтовиков провели Великий праздник в окружении самых задушевных отношений наших больших и малых руководителей. Особая забота должна быть проявлена о детях защитников Родины.

Усиленная забота о детях советских воинов станет благодарным ответом Красной Армии на ее героические действия.

Борьба за хлеб — борьба за победу!

... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и савали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!.

И. СТАЛИН.



КРАСНАЯ ДОСКА

По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома за добросовестное выполнение плана поставок государству хлеба и картофеля на КРАСНУЮ ДОСКУ занесены:

Давыдовский сельсовет (председатель сельсовета А. Ф. Воронина, секретарь парторганизации М. Я. Осипова, агент райуполнаркомзага И. И. Низов).

Новокосого сельсовет (председатель сельсовета П. И. Куприянов, секретарь парторганизации И. П. Соколов, агент райуполнаркомзага Е. П. Бергунина).

Крутецкий колхоз «Коллективист» — председатель колхоза М. И. Власов.

Каргашинский колхоз им. Тельмана — председатель колхоза Е. И. Самойлова.

Сосновский колхоз «Большевик» — председатель колхоза А. Г. Марозов.

Кайдаловский колхоз «Смелый» — председатель колхоза В. А. Тюрин.

Заканчиваем сельскохозяйственный год

Подводя итоги уборочных работ текущего сельскохозяйственного года, можно с полным основанием сказать, что члены бригады № 1 Сергейцевского колхоза «Красная звезда» работали на колхозных полях не жалея своих сил и не считаясь со временем, упорно преодолевали все трудности, вызванные военной обстановкой. Уборку урожая зерновых производили на площади 104,5 гектара. Несмотря на то, что рабочих рук и тягла в период уборки не хватало, все же все виды уборки урожая произвели качественно и в срок. Ударный труд колхозников от малого до старого — основная причина успеха в работе. Не только выполнить, но и намного перевыполнить дневное задание, исполняя любую работу, закон для каждого участника уборочных работ. В период уборки самоотверженным трудом особенно отличилась звеньевая Пелагея Васильевна Никитина, которая как правило перевыполняла нормы выработки в полтора — два раза. Рыдовая колхозница Галина Федоровна Палева, Мария Петровна Мудрова и Анна Васильевна Фомина заслуженно пользуются авторитетом за образцовую работу, за аккуратное выполнение поручений бригадира и звеньевых.

На полевых и внутрихозяйственных работах в нашей бригаде работает три головы крупного рогатого скота. Обученные и хитрые в упряжке быки и коровы приносят много пользы, так как работают безотказно на любой работе. Хорошо относятся к порученному делу оловые на крупном рогатом скоте Мария Андреевна Гершова, Анастасия Алексеевна Шахова и Елизавета Николаевна Кудыманова.

Во время фронтового двухнедельного колхозники поработали образцово, закончив рытье картофеля на площади 22 гектаров и расчет по картофелепоставкам с государством.

Наша бригада на протяжении всего сельскохозяйственного года соревнуется с бригадой № 3 на быстрейшее проведение полевых работ. Стремимся взять первенство в социальном соревновании, члены бригады № 1 работали военными темпами и добивались желанной цели.

По-стахановски работая на артельных полях, колхозники с честью выполняют свой долг перед Родиной и фронтом.

П. Кулыманова, бригадир полеводческой бригады № 1 Сергейцевского колхоза «Красная звезда».

За выполнение взятых обязательств

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив Елизаровской премартели «Труд» успешно борется за выполнение взятых обязательств. Так производственное задание сентября артельщики выполнили на 103,8 процента. Первенство в соревновании держат сборщики замков. Стахановки Зо-

теева А. М., Хлизунова Е. Н., Шипунова А. Т. задание ежедневно выполняют на 160 — 170 процентов.

Артельщики решили производственную программу 4 квартала выполнить на 110 процентов, причем продукцию давать только хорошего качества.

Бухгалтер Горшков.

Войска Ленинградского фронта высадили десант на острове Сарема (Зезель). Советские бойцы сломали сопротивление противника и захватили плацдарм в восточной части острова. Развивая наступление, наши части овладели крупным городом и портом острова — Курессара и на ряде участков вышли на западное побережье острова. 10 октября советские войска вели бой по очищению от противника южной оконечности острова.

На Рижском направлении наши войска, возобновив наступление, заняли города и крупные железно-дорожные станции Сигулда, Огре и ряд других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, при содействии войск 3-го Белорусского фронта, перешли в наступление из района северо-западнее и юго-западнее города Шауляй (Шауляй) и при этом сильно укрепленную оборону противника. За четыре дня наши части продвинулись вперед до 100 километров и расширили прорыв до 280 километров по фронту. Разгромлены 2 немецкие пехотные дивизии, 5 охранных полков, танковая дивизия и танковая бригада СС.

Развивая успешное наступление, советские войска вышли на побережье Балтийского моря южнее города Лепая (Либява), заняв при этом город Паланга. Таким образом, наши войска перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-фашистских войск, находящейся в районе Рига — Либява — Видава.

На правом берегу реки Нарва в районе южнее города Пултуск, немцы за последние дни предприняли многочисленные атаки против наших войск. Противник бросил в бой пехоту и большое число танков и пытался одним ударом ликвидировать наш плацдарм на правом берегу реки Нарва. Советские бойцы успешно отбивали вражеские атаки и отстояли свои позиции. Враг понес тяжелые потери. За три дня боев подбиты и

уничтожено 294 немецких танка.

Севернее и северо-западнее румынского города Арад наши войска пересекли румыно-венгерскую границу и, сломив упорное сопротивление немецко-венгерских войск, заняли ряд венгерских городов, вплотную подошли к крупному городу Дебрецен и завязали бои на его окраинах. За три дня боев взято в плен 8.220 немецких и венгерских солдат и офицеров. На аэродромах в районах городов Надудвар и Ракоци наши войска захватили 140 немецких самолетов.

На территории Югославии советские войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели важным железнодорожным узлом и городом Лачва, расположенный в 14 километрах северо-восточнее столицы Югославии — Белграда. На аэродромах в районе городов Петровград и Врашца наши части захватили 76 самолетов противника.

Юго-западнее румынского города Турну-Северин на территории Югославии, советские войска соединились с частями народно-освободительной армии Югославии. В районах населенных пунктов Блокчевац и Заечар советские войска и части народно-освободительной армии Югославии окружили и ликвидировали значительные группы немецких войск.

10 октября советские войска и части народно-освободительной армии Югославии заняли ряд населенных пунктов, а также узловую железнодорожную станцию Велика Плана. Таким образом, наши войска перерезали железнодорожную дорогу и шоссе Ниш — Белград. За 8 и 9 октября на этом участке фронта нашими войсками взято в плен 3.200 немецких солдат и офицеров.

За время с 3 по 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 717 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 181 самолет противника.

Выполняли по полторы нормы

Члены полеводческого звена № 2 Лачиновского колхоза «Красный строитель» стахановскими темпами работали на колхозных полях в течение уборочных работ. В уборке урожая принимали активное участие престарелые колхозницы и подростки. Хорошо работают 13-летняя Валя Чаглыкина и Валя Монахова. Ежедневно перевыполняли нормы на жнитве 60-летняя Екатерина Сергеевна Фофонова. Нельзя жаловаться на трудовую дисциплину в звене. Летом на работу выходили с рассветом и не уходили из поля до позднего вечера. В результате дневные нормы выработки всеми без исключения далеко перевыполнялись. Выработать полторы

дневных нормы — считалось долгом каждой колхозницы. В этом году каждая колхозница нашего звена отработала в среднем по 200 грядочных. Лучшие колхозницы Мария Ивановна Гусева, Екатерина Сергеевна Фофонова, Мария Ивановна Медведева.

Уборку урожая наше звено закончило в сжатые сроки. Заканчиваем рытье картофеля. Свой долг по ударному работать на колхозных полях мы выполняем с честью.

П. Монахова, звеньевая полеводческого звена № 2 Лачиновского колхоза «Красный строитель».

Получила по 19 деловых поросят

На свиноводческой ферме Дачиновского колхоза «Красный строитель» я работаю свиноводом уже несколько лет. С работой справляюсь. В уходе за прикрепленной группой свиной не жалею сил и не считаюсь со временем. Упорным трудом добиваюсь желанных результатов в выращивании свиной и сохранении молодняка. Главное в нашей работе животноводов-любить свое дело, только при таком условии можно иметь успехи. Работа кропотливая, требует много времени и сил. За мной закреплено 7 свиноматок. Хороший уход за животными: своевременное кормление, соблюдение в стойлах чистоты, свежего воздуха в помещении, дали положительные результаты. Заботится об общественном скоте правление колхоза. В прошлом году выстроен бревенчатый свинарник, имеется неплохо оборудованная кормовая кухня. Особенно напряженная работа на свиноферме

наступает во время опороса свиной. Приходится не уходить с работы целыми сутками, не спать ночами. Но с этим мы никогда не считаемся.

В этом году от каждой свиноматки я получила по два опороса. Свиная под кличкой «Земфира» за два опороса дала 25 деловых поросят, «Астра» — 24. А в среднем на каждую свиноматку мною получено по 19 деловых поросят.

У нас на ферме тоже свиновод работает Анастасия Дмитриевна Бухвалова, с ней мы соревнуемся. В работе всегда стараемся отличиться друг перед другом, перенимаем лучшие способы по уходу за скотом. Свиновод Бухвалова в этом году от каждой свиноматки получила по 19 деловых поросят. Нам за перевыполнение задания по получению поросят дали по поросенку дополнительной оплаты.

А. Верхолетова.

Стахановка животноводства

В прошлом году первенство в соревновании животноводов в Мало-Гриновском колхозе одержала доярка Прасковья Николаевна Грачева. Заботливый и умелый уход за колхозным скотом помог Прасковье Николаевне снова одержать победу. Она от прикрепленных к ней 10 коров получила 10 телат и заботливо сохранила их. Наряду со своей основной работой доярка Грачева активно выполняет и другие дела колхоза. На сенокосе, жнитве, рытье карто-

фели, за устройством скотного двора — ее можно встретить всюду. И недаром в трудовой книжке Грачевой значится 671 трудодень, выработанные в этом году.

За хороший уход за коровами и сохранение телат Прасковья Николаевна Грачева получит премиальную оплату — 60 литров молока.

Доярка Грачева по праву считается стахановкой животноводства.

В. Серазин,

зав. фермой.

Дополнительная оплата за ударный труд

На молочно-товарной ферме Малаховского колхоза «Заря» доярка Татьяна Васильевна Курчагина пользуется всеобщим уважением как лучшая работница животноводства. Она от закрепленной группы коров получила 8 голов молодняка и полностью его сохранила. Татьяна Васильевна всегда заминает время отела и к нему коров тщательно готовит. Во время отела теленка всегда принимает собственноручно. Новорожденного теленка уносит в чистое, теплое и светлое помещение. Телятник предварительно дезинфицируется 10 процентным раствором хлорной извести. Цыт телят из чистой посуды. Если для каждого теленка посуды не хватает, то после пойки ее опаривают кипятком. Телят ежедневно чистят щеткой. В телятнике производится чистка каждый день и стелется свежая присыпка. За сохранение телат в течение 20 суток после отела доярка Курчагина получила 48 литров молока дополнительной оплаты. Чтобы получить как можно больше от каждой коровы молока, она подкармливает коров зеленой подкормкой. Надоила уже на каждую фуражную корову по 970 литров молока и обязуется перевыполнить задание по надою. Корова подготовлена к зимовке: все стены промазаны глиной, утепляется потолок.

Хорошо на ферме работает телятница Мария Дмитриевна Созонтова. Она сохранила и вырастила телат до 6-месячного возраста 15 голов. За ударный труд телятница Созонтова получает дополнительную оплату.

Свиноводка Е. А. Пришибникова в этом году от 8 свиноматок получила 106 поросят и полностью их сохранила.

Уч. зоотехник

Золотовникова.

Забота о семьях фронтовиков

Большая забота о семьях бойцов героической Красной Армии проявляется в Рыдковском колхозе «Красный фидел». Так за зимний период 1943-44 годов для семей фронтовиков было изготовлено и подвезено к квартирам 249 кубометров дров. Выдано 24 пары валеной обуви, около 25 килограмм шерсти. Колхозникам, не имеющим скота, правление помогло приобрести 23 головы

крупно-рогатого скота и 12 голов коз и овец. Для ремонта жилых построек отпущено 2100 кирпичей. 16 хозяйств получили лесоматериалы.

В XXII годовщине Великой Октябрьской революции колхозники решили для детей, отцы и братья которых сражаются на фронтах отечественной войны, приготовить добротные подарки. И Григорьев, председатель колхоза.

Из судебных дел

Началось очень просто. А как кончилось, читатель сам увидит. Гражданка Слепцова М. В. позабыла в 1943 году, вопреки ее прежним правилам, приусадебный участок в этом плодородном месте, конечно, не. Благо намерение иметь свои овощи. И имеет огород да еще от квартала совсем неудобно, лучше возле своего дома. Так Слепцова думала и так решила претворить свою мечту в жизнь.

Самым удобным местом оказался огород Ворониной П. Д. Он близок к дому Слепцовой, размер его 0,11 га, живет тут старуха в 70 лет, а дети ее все в Красной Армии.

8 мая 1943 г. Слепцова приступила к действиям. Сгала вырубать плодовые деревья: вишни, теля, малинник, называя это все очисткой от мусора. На второй же день вмешался райзо, потом прокурор с милицией. Но что Слепцова? Она под грибки место готовит. Поставила четыре осановых столба, соединила их шестью липовыми шестами и сбавила это изгородью.

Картофель Слепцова сажать не удалось. Но это ее меньше беспокоило. Зная цену и вкус светлой картошки, Слепцова, не участвуя в посадке, стала убирать. Но это решилось народным судом не в ее пользу. Она была принуждена возместить Ворониной причиненный ущерб.

В 1944 году Слепцова назначает решать эту же проблему и в том же огороде продолжает убирать «мусор», кошая грибки и т. д. Опять пишет протест прокурор, вмешивается райзо, и наконец исполком райсовета на своем заседании с вызовом сторон 12 мая спорный вопрос решил не в пользу Слепцовой, разъяснив ей соответствующим образом закон о землепользовании.

И вдруг новое судебное дело. Гражданка Слепцова М. В. в своем заявлении предъявляет иск к гражданке Ворониной в 2500 руб. Секретарь суда внес коррективу, разложив эту сумму так: за 1500 граммов израсходованных гвоздей 600 руб., за уборку мусора и щебня 600 руб. и за затраченные шесть человекодней 1000 руб. На 300 руб. оказалось льгот.

Народный суд под председательством тов. Жариковой уточнил эту сумму до 2000 руб., а что тут сколько стоит, пусть подсчитывает ответчица.

Ответчице, конечно, по ее доходам и 2000 руб. хватит. Она хоть лет 35 пользовалась этим огородом, но поняла, что это приговор суда, а не обязательство на каменном основании. В судебном деле теперь за судополнителем.

К. Кузьмин.

Сводка

Райзо по под'ему зяби и уборке картофеля на 10 октября 1944 г. (в проц к плану).

Наименование сельсоветов	Под'ем зяби	Уборка картофеля
Сосновский	80	100
Николаевский	66,8	50
Панинский	56,5	73
Крутецкий	56	98
Яковский	54,7	97,3
Давыдовский	53,3	58,6
Пашигоревский	48,5	96
Барановский	47,7	78,1
Виткуловский	47,5	82
Филюковский	46	79
Новской	44,6	92
Матюшевский	43,1	100
Елизаровский	37,3	88
Лесуновский	35	35,7
Мелединский	33,4	67
Селитьбенский	30	100
Венецкий	22	30
Бочихинский	20	33

Ответственный редактор В. А. СОКОЛОВ

Валено-сапожная мастерская промкомбината Сосновского Райпотребсоюза в деревне Меледино принимает заказ из дачиной шерсти на изготовление валенок сапог, стелек на подшивку валенок сапог и подкладки к хомутикам и сапогам. Дирекция Промкомбината Сосновского Райпотребсоюза.

Не успокаиваться на достигнутых успехах

Выполнение финансового плана — важнейшая задача всех и в первую очередь финансовых работников района. Финансовый план 3-го квартала 1944 года в целом по району выполнен на 102 процента.

Особенно больших успехов в выполнении финансового плана 3-го квартала добился финансовый актив Давыдовского сельсовета. Они обратились с призывом к трудящимся района досрочно завершить финансовый план и сами выполнили финан на 194,4 процента.

Неплохо организовали работу по выполнению финансового плана и такие сельсоветы как Мелединский, давший 176 процентов к плану, Матюшевский — 149,8 процентов, Виткуловский — 138,2 процента и другие. У этих сельсоветов наряду с другими важными вопросами не вышел из поля

зрения и вопрос выполнения финансового плана.

Однако успокаиваться на достигнутых успехах нельзя. У нас есть сельсоветы, которые плохо организовали свою работу и не обеспечили выполнение задания по финансу. Венецкий сельсовет финансовый план 3-го квартала выполнил лишь на 25,8 процента, Лесуновский — на 50 процентов. Исполкомы этих сельсоветов не взяли по-боевому за выполнение финансового плана, не контролируют работу налоговых агентов, не мобилизуют колхозные массы на выполнение столь важной государственной задачи.

Вступая в работу 4 квартала, мы обязаны мобилизовать все силы на выполнение и перевыполнение финансового задания, — это боевая задача всех тружеников района и она должна быть выполнена.

Н. Башмурова.

Международный обзор

В октябре гитлеровской Германии нанесен ряд новых сокрушительных ударов. Советские войска, завершая очистку от немцев территории Латвийской и Литовской ССР, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Шауляй. Этот удар, способствующий выходу Красной Армии к рубежам Германии в нижнем течении Немана, является за последнее время одним из самых тяжелых для немецких захватчиков. За пять дней наступательных боев советские войска перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-фашистских войска, находящихся в районе Рига — Либав — Виндава.

Советские войска громат противника и в Северной Трансильвании. Соединившись с югослав-

ской народно-освободительной армией, наши части очищают от немцев северо-восточные районы Югославии и подошли к Белграду. Вступив на территорию Венгрии, Красная Армия, ломая сопротивление противника, занимает один город за другим.

Ожесточенные бои с немцами идут в Голландии, в районе нижнего течения реки Рейн. Союзные войска окружили также немецкий город Аахен и уже продвинулись на восток от него. Разгорелись сражения в районе городов Мец и Нанси, а также в предгорьях Вогезов. В Италии союзники продолжают продвигаться вперед, вытесняя немцев из гор.

Положение гитлеровской Германии с каждым днем становится все более безнадежным. В тылу

немецких фашистов растет возмущение и недовольство; продолжается восстание в Словакии, вспыхнули волнения в Австрии, начались забастовки в Вене и провинции Штирии. Рабочие разгромили посланные на усмирение эсэсовские отряды и нанесли им большие потери.

В Будапеште вновь произошли демонстрации с требованием немедленного разрыва Венгрии с Германией и выхода из войны. По всей Венгрии распространяются антивоенные, антифашистские листовки. По последним сообщениям, в самой Германии ходят слухи о новом офицерском мятеже против Гитлера.

**

Добить врага, ускорить его разгром — под этим лозунгом разворачиваются военные и политичес-

кие события начавшиеся осенью. Вместе с тем великие державы, возглавляющие антигитлеровскую коалицию, уже сейчас заботятся об организации прочного и длительного мира, который должен быть установлен после победы над немецко-фашистскими разбойниками.

С этой целью в столице Соединенных Штатов Америки — Вашингтоне с 21 августа по 29 сентября происходили переговоры между представителями СССР, США и Англии. Как видно из опубликованных 10 октября в нашей печати документов, на этом совещании представители Трех Великих Держав достигли крупного успеха в подготовке Международной Организации Безопасности, способной обуздать любых нарушителей мира.

Л. Волинский.